

ΣΚΕΨΕΙΣ, ΓΝΩΜΕΣ, ΑΞΙΩΜΑΤΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

"Αν θέλετε ν' αγαπάτε ως το τέλος της ζωής σας, πρέπει ν' αγαπήσετε από μικρό παιδί. Δεν υπάρχουν έρωτες που ζούν τέρα από τον τάφο, παρά εκείνοι που γεννήθηκαν στην κοίτη. Α. Κάρυ

Εκείνος που δεν θεωρεί ως καταστροφή και την παρανοική ακόμα αλλαγή στις σχέσεις των ερωτευμένων, ασφαλώς δεν έχει τον έρωτα. Πιέρ Αϊρούφ

Κι' έναν ολοκληρω αιώνα αν διαρκέσει ο εύτυχ σμένος έρωτας, πάλιν θα μάζ γαίνεται πός έζησε μιά και μόνη στιγμή. Η' Ροπέροτιος

Μουλάρι μαυροκέφαλο, γυναίκα που γεννήθηκε σέ παραβαίσιμο μέρος, άνδρας που νά λέγεται Πέτρος, πατάς γέιτονας και καρδιά μικροστά στην πόρτα μας, δεν είνε πράγματα που φέρουν καλό στην οικογένειά μας. Τολανική Παρομιά

"Ω, πόσο γυναικεία άμαρτία είνε ο έρωτας της γυναίκας! Γι' αυτόν τά πάντα περιφρονών ο άνδρας, ακόμα και την αγάπη που έχουν στη μητέρα τους... Τζιάκομο Άλμπέρτι

Η γυναίκα, κι' όταν είνε ακόμα νέα, όφείλει νά σκεπάζεται σαν νύταν γρηά. Κα Σεβιέρ

Δεν είνε παράξενο αν μιά νέα κοπέλλα κοκκινίζει όταν πρωτοπαίει σέ μιά κοσμική σινανατροφή. Κι' αυτή ακόμα ή αήνη κοκκινίζει, όταν άρχίζει νά υποχωρίζει, εκτός αν έχει κανένα σπινερά άπάνω στη συνείδησή της. Πόπ

Σ' ό,τι κι' αν κάνει κανείς, πρέπει νάχει κι' ένα δάσκαλο. Άλλοιμονο όμως σ' εκείνον που χρειάζεται δάσκαλο και στον έρωτα άκόμη! Καλντερόν

Η γυναίκες και ή φοράδες σάς υπακούουν καλύτερα όταν τις πιάνετε μέ το καλό, παρά όταν τις στενοχωρείτε. Άλξ Λονιά

Γιά τους άνδρες δεν υπάρχουν κακές και καλές, έστινες και καυτές γυναίκες, παρά μόνον άμορφες και άσχημες! Γιάβεν

Η ζωή της γυναίκας αποτελείται από τρία πράγματα μόνο: την πίστη, την αγάπη και τη συγχώρηση. Σαίξπηρ

Ο άνδρας πρέπει νά είνε γενναίος και ή γυναίκα άμορφη. Λατούρ

Η γυναίκες, επειδή είνε πλάσματα αδύνατα, πειθονται εύκολότερα, άγατούν γρηγορότερα, εδαιών λιγότερα, προδίδουν συχνότερα, λησμονούν άσφαλέστερα, μετανοούν άργότερα, χίνουν δάκρυα άφθονότερα, απαλλάσσονται διαρκέστερα και θυμώνουν χειρότερα από τους άνδρες, ο όποιος είνε δήςεν πώ δυνατός άπ' αυτές. Πόπ δε Κόκ

Η γυναίκα πρέπει νά είνε σκελάβα κού άνδρός της και τών παιδιών της. Αυτός είνε ο προσορισμός της. Όποια γυναίκα δεν μπορεί νά τό ανεχθή αυτό, δεν πρέπει ούτε σέξυγος, ούτε μητέρα νά γίνεται. Γεωργιά Σάβδη

Η μεγαλύτερη φιλοδοξία της γυναίκας είνε νά σπονγγίξη τά δάκρυα και νά παρηγορή τους άπελπισμένους. Ντενίς

Ντά, πίσω από κάθε σημασία κρύβεται ή γυναίκα! Άλλά και πού χαρά της ζωής δεν είνε γέννημα της γυναίκας; Ντε Ρότ

Αν ο άνδρας είνε το άφραϊότερο λουλούδι της φύσεως, ή γυναίκα είνε ή ευδοία του. Κα Στάβελ

Η γυναίκες, όπως και τά κύνια της θάλασσας, όλες είνε έδιες, μά κινιά δεν είνε απαράλλαχτη μέ την άλλη. Α. Μυσσέ

Μή δείχνετε συχνά στον κόσμο το πορταφόλι σας και τη γυναίκα σας. Γερμανική Παροιμία

Η δυσκολία στον έρωτα δεν είνε τό νά κατακτηθεί μιά καρδιά, αλλά τό πώς θά την κρατήσης. Βιγκέν

Η γυναίκες μόνο άνοηταίες θάκαναν, αν παύσανε στα χέρια τους την πολιτική έξουσία. Κα Ντασαρέ

τος, όταν είνε νέος. ΖΑΝ (κατάλλοιος, σάβοντας τό κεφάλι). — Είνε δυνατόν; Είνε δυνατόν;

ΡΕΝΕ.—Δέν τό ύποφραζόσατε καθόλου; Μά βέβαια! Ήταν τό μυρτίό της καρδιάς μου...

ΖΑΝ.—Συγχωρέστε με...

ΡΕΝΕ.—Σας ελάτρενα, τότε, Ζάν...

ΖΑΝ.—Κι' εγώ!...

ΡΕΝΕ.—Τότε γιατί δεχτήκατε μέ τόση απάθεια την άρνησή μου;

ΖΑΝ.—Γιατί σάς σεβόμουν. Έπειτα, έφρυγα άμέσως για τό έξωτε αινό, για νά ξεχάσω...

ΡΕΝΕ.—Ναι, θυσία. Μα έγω νόμιμα πός φύγατε για τις δουλειές σας. Κι' έτσι κανείς, ποτέ, δεν έβιαζε τον πραγματικό λόγο της φύσης σας...

ΖΑΝ.—Τόν ξέρε ή Λουκιανή. Όρίστε, για νά πεισθήτε... Χθές έλαβα ένα γράμμα της. (Βγάζει από την τσέπη τον ένα γράμμα και τό δίνει στη Ρενί). Διαβάστε...

ΡΕΝΕ (πιάίνει τό γράμμα και διαβάζει): «Αγαπημένε μου μπαμπά. Θέλω πάλι νά σου πώ ότι αγαπάω τρελλά, παράφορα, τόν Ζάκ...». Βλέπετε;

ΖΑΝ.—Έξαφλοσύηστε.

ΡΕΝΕ.—«Μά είμαι πρόθυμη νά σ' άκούσω, όπως πάντα. Μιά μέρα μου έπες: Δέν θά δώσω την συγκατάθεσή μου γι' αυτό τον γάμο, αν δεν βεβαιωθώ πρώτα ότι ή μητέρα του Ζάκ μ' αγαπούσε λιγάκι στά νειάτα της». (Σιγά, είνονικά): Λιγάκι!... (Συνεχίζοντας τό διάβαση): «Κι' επειδή εγώ δεν σέ καταλάβαινα, μου εξήγησες: Θέλω νά βεβαιωθώ ότι ο γιός της δεν θα σέ κάνει νά ύποφέρης τους πόνοους, που μ' έκανε νά ύποφέρω ή κ. Ντωμεριό. Μπαμπά, κούτταξ νά βεβαιωθής γρηγορά γι' αυτό, γιατί αλλοιώς θά γίνω πολύ δυστοχισημένη!... (Διπλώνει τό γράμμα συγνημένη). Και τόρα;

ΖΑΝ.—Τώρα είμαι βέβαιος πιά. Τό κόκκινο τετράδιο μου φανέρωσε τό μυστικό της καρδιάς σας... Τώρα ξέρω πός μ' αγαπούσατε...

ΡΕΝΕ.—Ναι, αλλά κάναμε ένα μεγάλο σφάλμα, Ζάν. Είμαστε κι' ο δύο πολύ έγωιστάι. Τι κρίμα!...

ΖΑΝ.—Κι' έτσι καταστρέψαμε την εύτυχία μας.

ΡΕΝΕ.—Μά δεν πρέπει τόρα νά καταστρέψουμε και την εύτυχία τών παιδιών μας. Θα τά παντρεύουμε και θα είνε ένα ταριαστό ζευγάρι...

(Κιτάζοντας κι' ο δύο μέ δάκρυα στά μάτια και, ταπεινωμένοι κι' ο δύο, δίχως κανένο πιά έγωισμό, άγκαλιάζονται τρυφερά και φιλιούνται).

(Αυτιά) ΥΙΚ ΝΤΕΛΟΡΜ

ΟΙ ΚΑΛΟΙ ΤΡΟΠΟΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΕ ΑΡΡΩΣΤΟΥΣ

"Αν μάθετε πός κάποιος γνωστός σας είνε άρρωστος, πρέπει νά περάσετε άμέσως από τό σπίτι του και νά άφήσετε την κάρτα σας, χωρίς νά ζητήσετε νά απητή-μέσα, αν δεν σάς τό προτείνουν. Τούς συγγενείς του άρρωστού τούς ρωτάτε για την κατάσταση του, δεν πρέπει όμως νά έπιμένετε νά σάς πούν από τί πάσχει και τί λέει ο γιατρός και πόσο θά κρατήση ή άρρώστια του κλπ." Αν πρόκειται για μεταδοτικό νόσημα, οι συγγενείς του άρρωστού είνε ύποχρεωμένοι νά ειδοπήσουν όλους τούς γνωστούς τους και νά κόψουν κάθε επικοινωνία μαζί τους. Πάντως όμως και από εκείνους που κόπτονται μέσα στό σπίτι, μόνον ένας ή δύο μπορούν νά περιολοούνται τόν άρρωστο και νά μπαινουν στην κάμαρά του. Οι άλλοι, έφόσον ηγιαυον στις δουλειές τους και κυκλοφορούν στους δρόμους, πρέπει νά άποφένουν κάθε επικοινωνία μέ τόν άρρωστο, άπόσον τό νόσημά του είνε μεταδοτικό.

Κατά την άνάρρωσή, οι γνωστοί του άρρωστού μπορούν νά τού κάνουν άνήτους έπισκέψεις και νά τού πάνε μερικά λουλούδια, χωρίς άρομα, και λίγες καρμέλλες. Η έπίσκεψη δεν πρέπει νά κρατή περισσότερο από μιση ώρα και ή συζητήση νά άφορούν ειχάριστα και διασκεδαστικά πράγματα, όχι ζητήματα σοβαρά, πολιτικά, κοινωνικά κλπ. Στην κάμαρα του άρρωστού απαγορεύεται νά καπνίζετε, έστω και αν σάς τό έπιτρέψει ο ίδιος ο άσθενής.

"Όταν ο άρρωστος άρχίζει νά κωλύορη, είνε ύποχρεωμένος νά πει και νά κάνει ύδαριστηριούς έπισκέψεις σέ τους πηγαν νά τόν δούν κατά την άσθενεία του και σέ όσους έδειξαν άποωδήητοτε τό ένδιαφέρον τους γι' αυτόν.

